

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXII.

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado

Número suelto, 5 centimos.

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 6.118

Capital, un mes. 1,00
Provincias, trimestre. . . . 3,50
Portugal id. 4,50
República Argentina, año \$,20 m. n.
Pago anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Viernes 4 de Agosto de 1916.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55
TELÉFONO NÚM. 34.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana. 00,05 pts
Tercera id. 0,15
Precio de línea Primera id. 0,50
e inserción. Reclamos y gacetas. 0,25
Remitidos, o comunicados y esquelas a precios convencionales.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya)

AGUAS AZOADAS
ESPECIAL PARA LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.
SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE DEVA

Artículos para viaje

Baúles finos de diversas clases y tamaños.
Inmenso surtido en Maletas, Sacos de Mano, Plaizs, Portamantas, Thermos, Cestas finas e infinidad de artículos.
Gran variedad en Estuches de ASEO para Caballero y Señora.
García Hermanos, Santa Clara, núm. 2.—Zamora.

HISTOGENO (Nucleína-Arrhenal) A. LLOPIS
Adaptado en todos los DISPENSARIOS, SANATORIOS y CLINICAS PARTICULARES.
Recomendados por la CLASE MÉDICA en general en el tratamiento de la Tuberculosis.—Anemia.
Diabetes.—Estados consuntivos.
Caquexia palúdica.
Es el único medicamento que estimula y regenera el organismo enfermo y de bilitado por enfermedades o abusos.
A. Llopis, Rosales, 8, Madrid.

Desde Madrid.

HIC JACET
Resuena constantemente el espantoso trueno de las piezas de grueso calibre; como raudas aves de ignorado vuelo cruzan siniestras las granadas, prontas a deshacerse en una lluvia de plomo; llamaradas vivísimas seguidas de densa niebla surgen entre las pisas de ramas que disfrazan la artillería a la vista de los aviones; agazapados en los surcos, protegidos tras sacos de arena, los hombres inquieren en vano el horizonte; a la voz imperiosa del oficial disparan al azar en descarga cerrada a la que sucede otra y otra con cronométrica regularidad; estalla un obús derrumbando parte de la trinchera que aplasta en la caída a los que se abrigan a su amparo; en las galerías subterráneas reina un silencio de muerte que rasgan sólo las voces de mando o el silbar trágico de las balas; a veces un gemido anuncia la agonía de un hombre que en la suprema hora del tránsito ahora con desesperación impotente un hogar y una felicidad que mueren con él, hay odio en los semblantes, rebotan hiel los corazones, ¡matar! es el aliento de miles de pechos; una maldición, un grito de rabioso rencor es el suspiro de los que caen; todo semeja una máquina gigantesca, monstruosa, entre cuyos engranajes se estrujan y despedazan palpitantes y sanguinolentos despojos.
La estridencia de un clarín vibra sonora, las baterías enemigas apagan sus

fuegos; es la hora del avance, ¡y allá van todos, ordenados, disciplinados, desentumeciendo en la carrera, los miembros ateridos por larga inmovilidad, con la punta de las bayonetas mirando arriba, como una amenaza...
Sobreviene el choque: Babel horrible de gritos inarticulados, crugidos siniestros; se escucha el sordo chirrido del acero hendiendo la carne, el agudo clamor de las blasfemias; un halo rojo hace irrespirable la atmósfera; salpica la sangre azotando los rostros como una maldición...
Es... ¡la guerra!...
Vuelve el silencio, la muerte respetó a los que huyeron sin atreverse a mirarla frente a frente, el vencedor se instala en el baluarte conquistado; los ingenieros comienzan sus trabajos de zapa, sus minas, sus galeas, como madrugueras de topos; un vaho de muerte satura el aire, al bélico furor sucede una calma extraña, contemplativa, dijérase que las almas ausentes un momento se apoderan otra vez de los cuerpos, y los soldados caban ahora profundas fosas que ocultarán los cadáveres de los que cayeron en indiferente confusión, allí descansarán reunidos aines y contrarios, sin repelerse, hermanados por el sueño común, acallados sus sentimientos, extinguiendo su odio por algo superior a él, a ellos mismos, por algo misterioso que los reunió en el momento en que con mayor brio se execraban, allí, bajo la tierra, son todos iguales...
Y mientras ejércitos de buitres pasean sus miradas de avidez macabra sobre el festín que se proponían y que burlaron piadosos los supervivientes, danza lúbrica

ca con sarcástica mueca dibujada en las mandíbulas, herida la amarilla calavera por un rayo infinito, flotante el negro crespón de su manto de ceremonias y sujeta brutalmente la acerada guadaña, con los carpos descarnados, la dueña y señora de la humanidad, la que sin dar la batalla fué única vencedora, y la Muerte se estrema gozosa riendo estridente...
Y un vapor sangriento entolda el cielo.
Y enrojecen las estrellas.
Y el firmamento entero llora sangre.
Es... ¡la guerra!...
RAMON M.^a MORENO.
Agosto, 1916.

Recuerdos de Zamora

AGOSTO
1601
Juerguecitas y otros excesos.
Nuestros antepasados, por lo que la Historia nos dice, tenían mejor humor que la generación presente, claro es, que no tenían por qué preocuparse de los pavorosos problemas que hoy pesan sobre nosotros, ni veían las subsistencias por las nubes.
Aquéllos se nutrían y por consiguiente tenían en cualquier ocasión ganas de juerguecitas, aunque nosotros, gracias a las Empresas (de toros y teatros, comer no comeremos, pero con los festivales que organizan, nos divertimos mucho, y algo es algo.
Corría el año 1601 de la era cristiana y el día 4 de Agosto se recibió en la ciudad de Doña Urraca un mandato real disponiendo se festejase el alumbramiento de la Soberana, como complemento a las procesiones y plegarias celebradas por la intercesión de una hora feliz para la egregia dama.
Cumplido el mandato hoy hace 315 años, Zamora ardía en fiestas, hubo alegrías moderadas, cabalgatas de Regidores, luminarias, corridas de toros (éstas no tan buenas como las que organiza Gamazo) y juegos de cañas.
El regimiento vistió en dicho día a doce pobres vergonzantes, soltó a los presos por causas leves y despachó embajada para felicitar a su majestad por tan fausto suceso, cosa que no hubiéramos hecho en la presente época por la sencilla razón de que no somos tan cortesanos como los antiguos.
UN CURIOSO.

El Cura de los Santos

Verdaderamente que oyendo a este hombre que yo le conceptúo como un apostol, no sólo de su ministerio sino de todo lo que al individuo atañe para saber vivir en sociedad, los que nos dedicamos a la ardua y penosa misión de la enseñanza, sentimos dentro de nosotros algo que nos alienta, algo que nos impele a laborar cada vez más, algo que no nos deja de fallar y que nos mueve a pensar qué medios pondríamos en práctica para ver de conseguir algo que se pudiera parecer a la grande obra que él ha realizado en su pueblo.
Claro es que para ello se necesita la cabeza directora, el hombre que se ha

ga obedecer, no por temor, sino por convicción; no por sus discursos huecos y sin ninguna finalidad práctica, sino por sus ejemplos vivos, por la realidad de las cosas, por la enseñanza experimental, por lo que no deja lugar a dudas y esto encarna completo en el Cura de los Santos.
Aquí que pudiéramos disponer de tantos medios o quizá de más de los que contara él al empezar, nos hallamos ante un pueblo apático, refractario a todo lo que signifique progreso y ante esas cualidades nada provechoso puede hacerse.

Si alguna idea germina en el cerebro de uno cualquiera y trata de llevarla a la práctica, toca con el desvío de sus conciudadanos, cuando no con la imposibilidad por carecer de medios adecuados para su ejecución.
Se me objetará que no hay tal hombre, y será verdad; no hay, no puede haberlo como el cura de los Santos, tan abnegado, tan entusiasta, tan celoso y tan constante para llegar a la meta, pero ya que él nos da el ejemplo y además viene a decirnos cómo se hace, busquemos el hombre que se le parezca, y siguiendo sus ejemplos, sin duda alguna encontraremos los beneficios que él ha hallado y que ya los tocan los que han tenido la fortuna de encontrar su Hombre.

Yo que me he dedicado siempre a difundir entre niños lo poco que sé, creo es de una facilidad suma, por que si un maestro sabe sacar el partido que quiere de sus alumnos, tanto en lo que respecta a la parte intelectual como a la moral y física, que sabe ponerles de relieve las ventajas que proporciona una buena educación e instrucción, y también los perjuicios que se derivan de la falta de ellas, si ese maestro halla un continuador de tales enseñanzas y a cada niño o a cada adulto se le estudia para ver a que se inclina y para lo que es propio, no lo dudemos, andando el tiempo tendremos ciudadanos conscientes de sus deberes y de sus derechos como nos dijo muy bien el tan repetido y nunca bien ponderado Cura de los Santos.

Imitemos su ejemplo, laboremus, busquemos también nuestro hombre, que eso y no otra cosa nos ha venido a decir él y si lo hallamos algo parecido, nos podremos mostrar a la faz del mundo como se mostraron nuestros antepasados y que no digan que somos un pueblo que no sabe cumplir sus deberes ni ejercitar sus derechos porque no sabe leer.
¡Desgraciadamente es verdad!

GREGORIO GANADO
Zamora, Agosto 3 1916.
Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Deformidades, Sordos, Calvos, tratamientos sin operar
Dr. Campos, Montero 38 Madrid.—En Valladolid (de 11 a 1) el 8 y 9 de cada mes, Hotel Español.

Información mercantil.

COTIZACIÓN DEL DIA
En Zamora:
Se vende el trigo a 60 reales fanega, Centeno, a 44.

Algarrobas, a 40.
Cebada, a 30.
En Valladolid:
Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 150 fanegas a 60,75 reales una. Equivalente a 35'12 pesetas los 100 kilos.
Mercado del Arco.—Entraron 100 fanegas a 61 reales una.—Pesetas 35,27 los 100 kilos.
Tendencia sostenida.
Harinas: Se cotizan las extras superiores sistema de cilindros a 48'50 pesetas los 100 kilos.
Clases blancas y buenas a 47'50.
Idem entera a 46'50.
En Barcelona:
Se vendió trigo procedente de Cáceres a 59 y 59'25 reales fanega.—Pesetas 34'11 y 31'25 los 100 kilos; de Guareña a 59.—Pesetas 34,11.
Han llegado 36 vagones de trigo, 2 de harina, 2 de cebada y 1 de títos.

MENUDENCIAS

VAYA CALOR
¡Qué calor, señores!
¡Si no se respira!...
¡Si por muy frescales que se sienta un (hombre casi se liquidan!...
¡Si no sabe uno qué hacer de su vida con estos calores con que el padre Febo hoy nos acaricia!
Y el caso es, señores, que nadie se libra de los besos de feo que manda el astro del día.
Si para estar fresco anda uno en camisa, las hembras se asustan ¡y les dan mareos si uno se la quita!
¿Y el sudor copioso?
¿Y la sed maldita?
¿Con qué líquido azaz refrescante, lector, se mitiga?
¿Acaso con agua?
No, por Santa Rita, que el agua, señores, según me he enterado, resulta dañina.
Tanto, que Carmela, una amiga mía, de abusar del «pitorro» se encuentra enferma hace días.
En fin, que no hay medio de echarse de encima el calor con que Agosto los cuerpos traidor, aniquila.
En casa, te fundes, y fuera peligras si te topas con una morena «de esas de fatigas», que tan sólo con una mirada te hacen sudar tinta: no por lo que veas, ¡por lo que adivinas!
¡Jesús, qué mujeres, digo, qué calores! ¡si no se respira!...
EMILIO MATO.

El duque von Bothmer y la ofensiva rusa.

Desde los primeros días del próximo pasado mes de Julio el general bávaro duque von Bothmer, al frente de su ejército austro-alemán, combate rudemente, sin descanso, vendiendo a elevado precio el terreno que cede al enemigo, en el Sur galitziano, contra las huestes que contra él ha arrojado en número muy superior al de las suyas, el caudillo ruso Brusiloff, al mando de sus lugartenientes Sakharoff, Kaledine y Tcherbatchel.
La pugna que desde hace dos meses sostiene el duque bávaro es de las más sangrientas y costosas que se han empeñado en el frente oriental. Disminuido su ejército en varias divisiones, en beneficio del frente occidental, hasta el extremo de haber quedado reducido a nueve divisiones austro-húngaras y una alemana, según datos que se tienen por fidedignos, se vé en la precisión de pelear en condiciones muy desventajosas, por no serle posible oponer al enemigo, sino fuerzas, numéricamente más inferiores a las de éste; pero precisamente esa



El general bávaro duque von Bothmer. inferioridad es la que está dando motivos a que los talentos militares del caudillo bávaro se muestren a la faz del mundo en todo su valor, pues gracias a ellos los rusos no obtienen de su superioridad numérica todo el partido que era de esperar. Avanzan, sí; pero lentamente, sacrificando millares y millares de vidas, y no sin dejar en manos de los austro-alemanes buen número de prisioneros, frutos de vigorosos contraataques.
Las recientes defensas del Styry y del Lipa, son páginas de gloria en la vida militar del duque von Bothmer. Sus líneas fueron forzadas por los rusos gracias a la enormidad de su masa, pero en ellas conquistó el gran estratega bávaro un renombre que siempre será reconocido aun por sus adversarios.
Ahora el general Bothmer espera la acometida de los rusos a cuatro kilómetros de Lemberg, ciudad de que es defensor, contra la que marchan los generales rusos Satharof y Tchenbacheff con sus respectivos ejércitos.
X. X.

DOROTEI SANTOS FOTOGRAFO
Calle de Benavente n.º 2, bajo

32 FLORENCE WARNDÉ
Los invitados, en tanto, ignoraban la verdad de lo que había ocurrido y se hacían preguntas manifestamente intriguadas.
La señora Chadwick satisfizo su curiosidad.
—Se trata—les dijo levantando mucho la voz—de un suceso terrible. Fíjense ustedes que el ladrón que penetró en la casa encontró al desgraciado lord Deveridge en el jardín y después de sostener una tremenda lucha con él le dió muerte.
—Muerto, sí, señor—añadió el criado en cuyos ojos se notaba el mayor espanto.
Los invitados prorrumpieron en exclamaciones de terror.
Pero la señora Chadwick necesitaba que aquella gente se marchase, y después de un instante de reflexión, dijo:
—He avisado al doctor, y dentro de poco vendrá también la policía.
Estas palabras hicieron su efecto. Ninguno de los invitados quería verse mezclado en tan peligroso asunto. De modo que, mientras el ama de llaves extendía el cuerpo del conde sobre un sofá, la mayor parte de aquéllos se retiraron.
El criado fué en busca de un frasco de éter para reanimar a lord Kilvoorth, lo cual se consiguió sin gran dificultad.

FOLLETIN DE HERALDO DE ZAMORA 25
—No, Deveridge, no, de ningún modo... Ni tú has tenido nunca intención de casarte conmigo ni yo de unirme a ti para toda vida. Esto te consta perfectamente.
Deveridge salió de la habitación sin contestar, cerrando la puerta con estrépito.
Claudina y Gregorio, por espacio de unos instantes, se contemplaron fijamente a la escasa luz de la bujía que alumbraba débilmente la estancia.
—Claudina...—dijo Gregorio rompiendo el silencio.—Oyeme: ¿no hemos de casarnos algún día? Pues bien: creo que lo más natural es que hablemos al conde y le expongamos nuestros deseos. Es preciso terminar esta situación.
—No, Gregorio. Es este un sacrificio demasiado grande para ti y no quiero que te lo impongas. Déjame a mí laborar por nuestra felicidad...
En vano suplicó Gregorio. Claudina sabía bien lo que decía. Y en el mismo instante en que ella se disponía a salir, mientras él continuaba con sus ruegos, acercáronse tanto el rostro de Gregorio y el de Claudina que ésta, más decidida que el enamorado muchacho, le besó tiernamente, saliendo con precipitación y como asustada de la estancia.

26 FLORENCE WARNDÉ
—Voy a ver si es posible salvarle... Aunque temo que tal vez sea tarde ya...
Antes de llegar a la casa, encontró Gregorio a varios sirvientes que estaban registrando el jardín.
El conde llegó, a los pocos momentos, al lugar en donde se encontraba Claudina, diciendo sin poder ocultar su atolondramiento:
—¿Qué sucedió? ¡Santo Dios! ¿Quién ha herido a mi hijo? ¡Hijo, hijo mío!
—No sé...—respondió Claudina perpleja, sin atreverse a levantar los ojos.—Yo no he visto nada...
El lord miró a su alrededor y al ver que se hallaban cerca de él algunos de sus sirvientes, preguntó, en el colmo de su exaltación:
—¿Quién de vosotros ha visto lo que acaba de suceder?
—Yo—respondió una voz—vi perfectamente al señorito Gregorio luchar con lord Deveridge, y observé como éste recibía del primero en la cabeza varios golpes dados con la culata de una pistola... Esta pistola que está a pocos pasos de nosotros...
Efectivamente; en el suelo se hallaba la pistola con la cual se había dado muerte a lord Deveridge.

FOLLETIN DE HERALDO DE ZAMORA 29
Cogió el conde y después de examinarla, exclamó:
—¡Dios mío! Es la vieja pistola que tenía mi sobrino en su cuarto... ¡Con ella acaba de asesinar a mi hijo!
Y esto diciendo, tapábase el conde el rostro con las manos, sin poder contener un sollozo...
11
UN HALLAZGO SINGULAR
Grande, intensísima fué la impresión que produjo en el conde la muerte de su hijo.
Después de contemplar horrorizado durante algunos instantes la vieja pistola manchada con la sangre de su hijo, sintió que la tierra le faltaba debajo de los pies y, tambaleándose, cayó en brazos de uno de los criados.
En aquel momento, adelantóse una de las mujeres que se hallaban entre los sirvientes, con paso firme y ademanes altivos, ordenando imperativamente y acatando sus órdenes los criados.
Esta mujer era la señora Chadwick, al ama de llaves del conde.

Por telégrafo y teléfono

(De nuestro Corresponsal señor Sánchez Ortiz)

Noticias de España y de la guerra.

Madrid 4. (3 t.)

El conflicto europeo.

El comunicado alemán.

El comunicado oficial del cuartel general alemán, transmitido esta madrugada dice: "En el frente Occidental, al Norte del Somme, se aprecia una intensa preparación del enemigo, haciéndose esperar un formidable ataque. Ejecutamos un violentísimo tiro de contención, habiendo combates muy vivos en varios sitios y a distintas horas."

Ambos lados de la carretera Yperme Albert y Oeste del bosque Arruise e Irasza, repetidos fuertes ataques de los británicos. En el Somme los franceses comenzaron seis ataques hasta siete veces, por todas partes, pero nuestras tropas continúan ajenas de las posiciones. Únicamente en la granja Monacoust y en la trinchera del Norte de dicha granja tomó pie el adversario.

Al Sur del Somme y, cerca de Barle que fueron contenidos los franceses. A la derecha del Mosa el enemigo atacó la cota Poivre en un extenso frente comprendido entre las obras de Thunemont, hasta el Norte de Laufée.

Después de violentos combates al Oeste de la cota Poivre y Sudeste de Fleury el adversario penetró en nuestras líneas, así como también en los elementos de trinchera del bosquecillo Laufée, que perdió anteayer.

Rechazamos todos los ataques ejecutados contra las obras de Thunemont y al Sudeste de Fleury.

Los franceses experimentaron considerables pérdidas.

Los aviones enemigos bombardearon algunos pueblos de Bélgica entre ellos Menebeikr, situado al Sur de Gante.

Diez y seis habitantes, incluso nueve mujeres y niños resultaron muertos y heridos.

Nuestros taubes persiguieron a los enemigos los cuales huyeron precipitadamente.

Un avión adversario huyó hacia Holanda al Sur de Rouler.

En la batalla aérea derribamos doce aviones enemigos.

Nuestros cañones antiaviones derribaron otro avión al Norte de Arras.

En el frente Oriental el ejército del general Hindenburg, no señala nada notable.

Las tentativas de los rusos en ambas orillas fracasaron.

También se registró un fuerte ataque en Luwieszon, y otro contra la línea férrea de Kowel Garni, que fueron rechazados.

En el bosque Pstru cogimos un centenar de prisioneros rusos.

En ambos lados del ferrocarril de Brode tepelimos los ataques del enemigo.

Al este de Forey derribamos un avión ruso.

El ejército del conde Bothemer, al Sudeste de Weisirior rechazó diversos ataques del enemigo.

En los Balcanes la situación no ha sufrido ningún cambio.

El comunicado francés

El parte oficial francés dado a las once de la noche, y recibido esta madrugada, participa, que en el frente del Somme hubo una violenta lucha de artillería.

A la derecha del Mosa, la infantería francesa se apoderó de todas las trincheras empalizadas entre Thiamout y Fleury, hasta el Sudeste del fuerte de Thiamout.

Los alrededores de la cota 320 y el pueblo de Fleury están totalmente ocupados por las tropas francesas.

Desde 1.º de Agosto los prisioneros que hemos hecho a la derecha del Mosa pasan de 1.750.

Los franceses atacaron en la región de Chendes, reconquistando el terreno que habían perdido ayer.

Los aviones franceses bombardearon las estaciones de Sanut y Dugon.

Un avión alemán bombardeó por la mañana la plaza de Namuy.

En el frente de Somme derribamos cuatro aviones enemigos.

Uno por el teniente Guy Nemer, que lleva ya derribados doce.

El comunicado ruso.

El parte oficial del alto mando del ejército ruso de esta madrugada, dice: "En el frente Occidental intensos que- los de artillería y fuego vigoroso de fusilería."

Todas las tentativas del enemigo por atacar nuestras líneas fueron rechazadas.

En el frente del Cáucaso, proseguimos avanzando.

Al Oeste de Lutz Klonemos la ofensiva, rompiendo todo el frente.

El enemigo fué rechazado y nuestra caballería en su avance le persiguió hasta que quedó derrotado totalmente.

Capturamos 45 cañones, 50 oficiales y 9.000 soldados.

También ocupamos a Brody.

Contra el comercio alemán.

Dicen de Londres que el primer ministro inglés sir Asquith, ha presentado en la Cámara de los Comunes, una proposición con objeto de que se adopten cuantas medidas sean necesarias y se encaminen a impedir el comercio del comercio germano en la Bretaña y en todos sus dominios y colonias.

Todos los convenios se harán en este sentido.

Se propone el jefe del Gobierno inglés excluir toda relación mercantil de Inglaterra con Alemania ejerciendo una vigilancia severísima hasta conseguir ese propósito.

Carta del Kaiser.

Participan de Berna que contestando el Kaiser a las tentativas que el presidente del Reichstag le dirigió con motivo del segundo aniversario de la declaración de la guerra, ha enviado una carta en la que se dice lo siguiente: "Estoy seguro de que Dios Nuestro Señor recompensará la fidelidad de que ha dado prueba el pueblo alemán, concediéndole su ayuda hasta el completo aniquilamiento de nuestros enemigos y hasta que quede asegurado el porvenir glorioso de la Patria."

La orden de Dominicos.

Dicen de Friburgo que el capitano de la Orden de Dominicos ha elegido como maestro general al padre Luis I'hessing de nacionalidad holandesa.

Cuenta 60 años de edad y sustituye al padre Cornier, que renunció a ser reelegido.

Congreso socialista.

Dicen de París que en el Congreso de socialistas de los países neutrales, reunidos en La Haya el pasado miércoles, después de un enérgico discurso del congresista sueco Froustra, se tomó la resolución de protestar contra la ejecución del diputado Baitsun ahorcado por orden del Gobierno austriaco.

También se votó otra resolución a favor del libre cambio integral con la condición esencial, según el delegado Para, de establecer una paz duradera y una perfecta solidaridad internacional entre los obreros de todos los países.

El congreso protestó de la condena de Liebnicht y de todos los procesos análogos.

Terminó su labor el congreso sin que llegara el representante del partido socialista español.

La guerra submarina.

Comunican de Stoccolmo, que en el Báltico fué torpedeado la noche última por un submarino alemán el vapor sueco «Haalkswall», que se dirige al puerto irlandés de Raumo.

El capitán, doce tripulantes y seis mujeres, fueron salvados en lanchas salvavidas, que les condujeron a la costa de Suecia.

Créese que en la misma noche fueron hundidos otros dos barcos de la misma nacionalidad.

El zeppelin L. 19.

Participan de Copenhague que unos pescadores han encontrado una botella que contenía nuevos mensajes de los tripulantes del zeppelin L. 19.

En uno de estos documentos suscritos por el comandante, se lee lo siguiente: "Avanzamos muy lentamente y desearíamos poder salvar al L. 19 y a los quinientos hombres que caen en la plataforma superior."

Al pasar por Holanda fuimos tiroteados por los holandeses, cuyos disparos estropearon tres motores.

La botella contenía además quince cartas para las familias de los tripulantes.

Mitines de paz.

Dicen de Berna que el diario «Lene-Eurher Zeitung», anuncia que el día 1.º de Agosto, se dieron en publicaciones alemanas importantes conferencias por la paz, organizadas por los amigos del patronato del conde Wedel.

Fiesta franco-americana

Comunican de Londres que los periódicos americanos publican notables artículos sobre la fiesta nacional franco-americana, que tendrá lugar el mes de Septiembre.

En ellos se habla del llamamiento hecho el 14 de Julio por el Comité Nacional para celebrar la fiesta de Fagete.

La prensa está emocionada con el llamamiento que hecho intencionalmente el 14 de Julio.

Dice que el aniversario de Latayette, coincide con el de la batalla del Marne, que es el 6 de Septiembre, y por esto existe doble razón para festejarlo por los amigos de la libertad.

Buque holandés hundido

Dicen de Amsterdam, que el martes último por la noche, fué hundido por un submarino germano, el vapor holandés «Zeeiland».

El comandante del submarino ordenó que se detuviera dicho vapor y después de entregarle toda la documentación se concedieron diez minutos a la tripulación para abandonar.

Seguidamente, los alemanes colocaron tres bombas en la proa, popa y las máquinas, disparándose el submarino hasta 14 granadas.

Le sacaron del barco todos los alimentos y metales, y la tripulación que embarcó en los botes, fué recogida por un barco inglés.

Mitin prohibido.

En la ciudad de Stertin, las autoridades militares prohibieron el mitin preparado por el comité nacional a favor de una paz honrosa.

Dicho comité sostiene como es sabido las aspiraciones moderadas del canciller.

En el parlamento inglés.

Contestando en la Cámara de los Lore a varias preguntas, Mr Newton ha dicho, que los alemanes habían fusilado dos prisioneros de guerra irlandeses y el Gobierno inglés ha pedido la investigación de ese suceso, mediante la presencia de algún ministro de la embajada americana.

Ambos prisioneros se habían negado a formar parte de la brigada de Casement.

Añadió Mr Newton que éstos incidentes contribuían a demostrar el estado de ánimo en que ahora se encuentra el Gobierno alemán, bien manifestando en la oposición que se hace a los empleados americanos que desean visitar los campos de los prisioneros y en los obstáculos que se ponen a los funcionarios de la embajada que desean hablar con los internados a no ser en presencia de oficiales alemanes.

Periódico suspendido.

De Copenhague dicen que el periódico «Berliner Tageblatt» ha sido suspendido ayer por las autoridades militares.

El motivo de esa determinación fué el artículo de fondo que insertaba,

Madrid 4, 4 t.
ULTIMA HORA

Alcance telefónico

Varias noticias.

El ministro de Hacienda, señor Alba, conferencia esta mañana extensamente con el general Pando, jefe de Sección del Ministerio de la Guerra, tratando sobre los presupuestos de este departamento.

El señor Gasset también conferencia con el señor Alba, haciendo después una visita al director de la compañía de los ferrocarriles del Norte hablando sobre el reconocimiento por ésta de la personalidad del Sindicato de los ferroviarios.

El señor Bois manifestó que no podía darle una contestación definitiva hasta no saber lo que sobre este particular pensaba hacer el Consejo de Administración.

El ministro de Fomento recibió después la visita del señor Gil Becerril representante de la compañía Transatlántica Española con quien habló sobre el transporte de pasta para la fabricación de papel importándola de los Estados Unidos o del Canadá.

Al recibir a los periodistas dijo el señor Gasset que estaba preocupado por el asunto de los papeles para periódicos y que procuraba que sus gestiones fueran beneficiosas para la Prensa.

El Rey llegará mañana a Madrid con el fin de presidir el Consejo de ministros que se celebrará en Palacio.

—Antes que el conde de Romanones se ausente de Madrid se celebrará un nuevo Consejo en la presidencia para tratar exclusivamente del asunto de Marruecos.

Se han firmado varios decretos. Uno admitiendo a don Torcuato Luca de Tena la renuncia del cargo de vocal del Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros, designándose para que le sustituya al ilustre periodista Carlos Caamaño.

Otro jubilando al ex secretario del Gobierno civil de Madrid don Antonio Díez Cebruno.

Y otro, concediendo honores de jefe de Administración al alcalde de Córdoba.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR, ACOLCHADOR

Plaza de Sagasta, 22, Zamora

—Aunque el conde de Romanones ha dicho que no habría combinación de gobernadores se afirma que está ultimada bajo la base de Truel.

SANCHEZ ORTIZ.

Imp. de Enrique Calamita.—Santa Clara, 55.

PÉRDIDA

de un bolsillo de señora con un llavero extraviado ayer en el Campo de los Cascajos.

La persona que lo haya encontrado, puede entregarlo en esta Redacción, donde se le gratificará.

SE VENDE

una casa en la calle de Ramón Alvarez, número 14, con cuadra, bodega y panera. Para tratar, con su dueño, que vive en la misma.

COCHE CORREO

ZAMORA A FERMOSELLE Y VICEVERSA DE

JOSE GOMEZ "PINTAS,"

Salte de Zamora despues de la llegada del tren correo de Medina del Campo. De Fermoselle a las nueve de la mañana.

PRECIOS

A Bermillo de Sayago 2 00 ptas.
A Fermoselle 3 00

Servicio rápido, cómodo, seguro y económico.
Salida del Coche, Viriato 3.
CENTRAL DEL FERROCARRIL

IODASA (TÓNICA DEPURATIVA) BELLOT

Es una combinación de Iodo y Peptona de Carne, para usar a gotas. Conviene a los niños, adultos y ancianos.

PARA curar la

Anemia Falta de apetito Debilidad Escrófula Reuma, Artritis Bronquitis crónica

Se puede usar en todo tiempo No irrita ni fatiga 4,50 en todas las Farmacias J. BELLOT, Marín de los Heros 63.

REMITA FOLLETOS GRATIS

Nuevamente se compran a muy buenos precios colchones o la lana de ellos. Avisando se pasa a domicilio a verlos.

Calle de la Feria número 4. Comercio de Curtidos de los de Villaverdier. LA QUE MAS PAGA

JOSA

Se vende una en término de esta ciudad, camino de Carrascal y orilla del río Duero; tiene cerca de piedra, soto en toda la ribera, casa con cuadra y corrales, palomar, fuente de agua potable, noria, en su mayor parte poblada de viedo y muchos árboles frutales y tiene seis fanegas de cabida.

Para tratar, con don Félix Marín, Santa Clara núm. 7, segundo izquierda.

EL MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO

PREPARADO DE ROSA

YORKES MUÑOZ

Es prove y es compradas

Tinta especial para Escuelas. Conviene a los maestros adquirir botes de tinta en polvo que se venden en la administración del HERALDO a precios económicos. Obtendrán economía y una tinta excelente.

SE VENDE la casa número 28 de la calle de Zapateria de esta ciudad.

Precio y condiciones: HERALDO DE ZAMORA, Santa Clara 55.

LA REGULADORA ECONOMICA SALVADOR RODRIGUEZ

San Torcuato, 11 Larica y auténtica mantecada de Tiedra a tres pesetas kilo y a 1 peseta la docena.

Jamones finos y magros muy baratos y superiores. Legumbres: Gran surtido de garbanzos, alubias y fréjol.

Garbanzo de Fuentesalco, lo mejor y más fino a precio económico. Curtidos: El que más barato vende las suelas, vaquetas negras y blancas, cortes aparados, silleros de las mejores marcas, pieles, hormas, badanas y otros efectos del ramo y correas para transmisiones.

Se vende una casa para posada al Mercado del Trigo número 28.

Informarán en la misma.

DINERO

Préstamos a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Absoluta reserva. Agente del Banco Hipotecario de España. San Andrés n.º 1, pral. Zamora.

HERNERO

Se necesita en la dehesa de Amor. Inútil presentarse sin buenas referencias. Para tratar, con Santos Díez, en la misma dehesa.

Anuncio

Los Caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños de muchas enfermedades. De venta: García Capelo, droguería y en todas las farmacias.

Se vende

una casa sita en la calle de San Pablo, número 15, y una parcela de huerta con su servidumbre de casa titulada Isabel María, en la carretera de San Frontis. Para tratar, con Juan Muñéles, San Pablo, 1.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es rebetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, afectan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

LA ASTURIANA

Depósito de materias puras para abonos y abonos completos aplicables a toda clase de terrenos y cultivos.

BENIGNO ARENAS

Avenida de Gallego número 23 y Eaplana del Matadero.

Sulfato de amoníaco, Sulfato de potasa, Cloruro de potasa, Superfosfatos de cal y de hueso, Escorias Thomas, etcétera, etcétera. Catálogos gratis muy interesantes para el mejor empleo de los abonos.

Venta de Curtidos

procedentes de la importante fábrica de don JOSÉ HERRERA, de Salamanca, vendiéndose por kilos a precios de fábrica. Se compran cueros al pelo de reses, terneras y caballos, a buenos precios. Véndense correas de cuero superiores para transmisiones, a precios baratísimos, REPRESENTANTE EN ZAMORA

DON LUIS SENDIN

Ronda de Santa Ana (frente al Matadero).

Mariano Prieto Santiago

La casa que más barato vende y más surtido presenta en Paquetaría, Mercena, Quincalla, armas de fuego y blancas, artículos de caza y «Sport».

Venta oficial de la Unión Española de Explosivos. —RENOVA 19 y 21—

Pastas para sopa.

FABRICAS DE ABONOS Y SUPERFOSFATOS

ácidos y sulfato de hierro

Hijos de Mirat

Salamanca y Logrosán (Cáceres)

Importadores directos

Nitratos, Sales Potásicas y Amoníaco.

Sucursal en Zamora: Flaviano de la Hoz, Puerta de la Feria números 15 y 17

ALMIDON

